

李克强主持召开中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议 部署提高检测能力做好对重点地区 重点人群应检尽检工作

新华社北京4月16日电 4月16日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。

中共中央政治局常委、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出,要认真贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照中央应对疫情工作领导小组部署,毫不松懈做好精准防控,突出重点加强边境地区、口岸城市疫情防控,排查消除聚集性疫情风险隐患,有力有序推动复工复产提速扩面。

会议指出,当前我国疫情防控任

务仍然艰巨,境外输入和个别地方本地疫情交织叠加,要高度重视,不能掉以轻心。各地要压实责任,增强紧迫感,加快提高核酸和抗体检测能力,扩大检测范围,做好对重点地区重点人群应检尽检工作,这有利于巩固防控成果,既对人民群众有益,又可为复工复产提供保障。要做好社区和公共场所常态化科学精准防控,落实“筛查-诊断-报告-隔离”闭环管理要求,一旦发现疫情立即精准围堵。加强对被隔离人员的人文关怀,出现局部聚集性疫情的地方,要抓紧查清感染原因,切断传播路径,尤其要补上医院防控漏洞,做好医护人员防护,防止交叉感染。坚持实事求是、公开透明发布疫情信息。

会议要求,要根据疫情跨境输入形势变化,突出重点做好防控。边境省份要针对性完善防控方案,一市一策,分片包干,落实责任,加强边境地区防控薄弱环节。在边境省份内部调配医疗力量的同时,抓紧从全国增派疾控专家和医疗力量,抽调重症、呼吸等领域医疗专家支援边境地区、口岸城市,重点帮助当地提升病例诊断和患者救治能力。加大疫情防控人员和物资等保障力度,切实做好检验检测、隔离观察点、方舱医院、定点医院救治等应急准备。

会议指出,要统筹推进疫情防控和经济社会发展,抓紧梳理总结各地

好的经验做法,完善常态化防控下推进全面复工复产的措施。找准精准防控和推动经济社会秩序恢复的工作结合点,促进区域之间人员和要素正常流动、各类经济活动正常开展,为经济社会发展营造好的大环境。会议还听取了离汉通道管控解除后武汉市疫情防控和复工复产情况汇报,要求武汉市继续抓紧抓实抓细防控工作,全力做好重症患者救治,优化社区防控措施,加强与其它地区的协调配合,加快全面恢复正常医疗服务,稳步恢复经济社会秩序。

领导小组成员丁薛祥、黄坤明、蔡奇、王毅、肖捷、赵克志参加会议。

武汉市内交通 逐渐恢复

武汉金桥大道上的车流(4月16日摄,无人机照片)。
日前,武汉市内交通逐渐恢复,车辆日益增多。
新华社发(柯皓 摄)



全国检察机关一季度起诉 破坏野生动物资源类犯罪1749人

新华社北京4月15日电(记者刘奕湛)记者15日从最高人民法院获悉,1至3月,全国检察机关对走私珍贵动物、珍贵动物制品罪,非法捕猎、杀害珍贵、濒危野生动物罪,非法收购、运输、出售珍贵、濒危野生动物、珍贵、濒危野生动物制品罪,非法狩猎罪等破坏野生动物资源类犯罪共批捕400人,起诉1749人,同比分别上升14.9%、62.4%。

15日,最高人民法院发布了2020年1至3月全国检察机关主要办案数据。最高人民法院案件管理办公室负责人表示,这一时期司法机关加大了对破坏野生动物资源类犯罪的打击力度。其中,非法收购、运输、出售珍贵、濒危野生动物、珍贵、濒危野生动物制品罪占比最高,批捕176人,占44%,起诉761人,占

1至3月,全国检察机关对走私珍贵动物、珍贵动物制品罪,非法捕猎、杀害珍贵、濒危野生动物罪,非法收购、运输、出售珍贵、濒危野生动物、珍贵、濒危野生动物制品罪,非法狩猎罪等破坏野生动物资源类犯罪共批捕400人,起诉1749人,同比分别上升14.9%、62.4%

43.5%。据介绍,疫情防控期间,全国检察机关办理妨害新冠肺炎疫情防控犯罪共涉及97个罪名,以诈骗罪和妨害公务罪为主,审查起诉分别受理1175人、714人,合计占妨害新冠肺炎疫情防控犯罪总数的五成以上,其他数量较多的罪名是:生产、销售伪劣产品罪,受理审查起诉148人;寻衅滋

事罪,受理审查起诉205人;生产销售不符合标准的医用器械罪,受理审查起诉141人。

这位负责人说,最高检党组在严格落实党中央防控要求的前提下,积极主动作为,全面启动依法战疫阻击战,突出体现在“五快”上:一是快指导,最高检从2月11日发布第一批涉新冠肺炎疫情防控典型案例以来,

已发布9批50件典型案例,第一时间指导各地检察机关依法办理该类犯罪案件;二是快办理,1至3月,全国检察机关对移送审查起诉的妨害新冠肺炎疫情防控犯罪案件审结2205人,占需办案件的76.4%,较总体刑事犯罪比例高28.4个百分点;三是快引导,这一时期,全国检察机关对妨害新冠肺炎疫情防控犯罪案件提前介入侦查数占受理该类犯罪案件总数的82.8%,较总体刑事犯罪比例高79.6个百分点;四是快建议,全国检察机关共建议行政机关移送妨害新冠肺炎疫情防控犯罪案件101件,行政机关已移送83件;五是快统计,春节假期结束后,最高检就着手改造统一业务应用系统、统计子系统,设计统计报表,及时统计检察机关办理的各类妨害新冠肺炎疫情防控犯罪案件情况。

郭毅力:把无限忠诚献给祖国

新华社拉萨4月16日电(刘新葛涛)“吼一声最近最近的蓝天,我挺立在高高的雪山山顶上。喊一声最爱的祖国,我用生命守护你的和谐安康……”这首武警西藏总队原司令员郭毅力创作的《踏雪有痕》,至今仍广为传唱。戍守边关38年,郭毅力将宝贵的生命奉献给了一生挚爱的热土。他的言传身教,激励了一茬又一茬热血青年扎根高原,驻守边疆。

郭毅力,1958年5月生,四川雅安人,1976年12月入伍来到西藏,1979年2月加入中国共产党。历任战士、排长、副中队长、中队长、安全检查站站长、边防检查站政委、原拉萨指挥学校校长、原总队后勤部部长、总队参谋长、总队副总队长、总队长、西藏总队司令员等职。

2008年3月,为了确保奥运圣火登顶珠峰,郭毅力先后3次率队实地勘察拉萨至珠峰大本营的路线,详细掌握任务区域情况,制定了应对交通事故、自然灾害、车辆故障等6大类18种突发情况的预案,并实地进行实兵演练。4月28日8时50分,郭毅力率队经过670公里的长途跋涉,护卫圣火到达海拔5200米的珠峰大本营。

郭毅力对练兵备战工作极其严苛。2010年年底,某支队圆满完成一次大型任务,郭毅力却“挑”出了毛病:驾驶员陌生路况适应力差,指挥员应急处置不够坚决。

每年把所有机动部队拉一遍的“全区域长途机动拉练”构想,在郭毅力的脑海中渐渐成形。不久后,千里大机动在风雪中启程。一些单位报告:某型装备身长体重,在国道“天险”段运动不便,可否返回?前方修路,可否推迟规定抵达时间?遭遇塌方,无法前进……平时训练缩手缩脚怕出事,战时就会手忙脚乱出大事。郭毅力果断下令:“路不通你打通,打不通你把车子扛过来!”

瞄准实战,瞄准能打仗、打胜仗,郭毅力带出了一支善战的高原部队,拉萨支队等单位被评为全军军事训练一级单位,他研究出的10多种战法在高原推广。

2013年7月10日,郭毅力因积劳成疾,突发心肌梗塞,累倒在工作岗位上。

斯人已逝,精神长存。武警西藏总队专门在总队史馆内设置了郭毅力先进事迹展区,激励官兵以老司令员为榜样,扎根高原献身使命,担当强军重任。

全国贫困人口外出务工和 扶贫项目开复工步伐加快

新华社北京4月16日电(记者侯雪静)记者16日从国务院扶贫办了解到,全国贫困人口外出务工和扶贫项目开复工步伐加快。截至4月10日,25个省份已外出务工贫困劳动力2352.96万人,较去年外出务工总数的86.21%,较3月6日增加932.92万人,提高34.18个百分点。扶贫龙头企业

和扶贫车间复工率超过95%。

国务院扶贫办有关负责人介绍,各地驻村工作队全部到岗,挂牌督战、建立防止返贫监测和帮扶机制、问题整改等工作进展顺利。

数据显示,截至4月10日,52个挂牌督战县2020年已外出务工239.30万人,较去年外出务工人数94.04%,较前一周提高4个百分点。中西部22个省份安排扶贫项目37.9万个,已开工项目28.11万个,开工率74.10%,较3月6日增加16.79万个,提高42.03个百分点。

国资委发文 推进央企责任追究体系建设

新华社北京4月16日电(记者王希)国务院国资委日前发布《关于做好2020年中央企业违规经营投资责任追究工作体系建设有关事项的通知》,围绕央企进一步加强追责问责部门建设、严肃查处违规经营投资问题等作出具体安排。

根据通知,各中央企业要进一步强化相关职能部门建设,配备与本企业资产、业务经营规模以及工作量等相适应的责任追究专职人员,按照不相容岗位职责分离等要求,逐步形成违规经营投资问题线索立案、核查、复核等相互协调、相互制约的工作机制,确保责任追究工作

独立性和客观性。通知要求各中央企业要加大对违规经营投资问题线索查办力度。坚持违规必究,追责必严,实行问题线索对账销号管理,持续保持对违规行为的高压严管态势,切实增强国资监管法规制度和企业内部管理规定的刚性约束。

通知要求,各中央企业要加大对违规经营投资责任追究,建立健全国有企业重大决策失误和失职、渎职责任追究倒查机制等作出了一系列部署。据了解,目前各中央企业已实现集团层面责任追究组织机构、专门制度和责任追究机制的全覆盖。

教育部要求采取有效措施 为民办幼儿园纾困解难

新华社北京4月16日电 记者16日从教育部获悉,为促进学前教育普及普惠发展,教育部办公厅日前就各地做好疫情防控期间民办幼儿园扶持工作发出通知,要求各地采取有效措施支持化解民办幼儿园面临的实际困难。

通知要求,各地要把为民办幼儿园纾困解难作为当前一项紧迫任务,聚焦民办幼儿园在疫情防控期间面临的突出问题,区别不同类型民办幼儿园,采取有效措施支持化解民办幼儿园面临的实际困难。

通知指出,疫情发生以来,一些地方已经出台了包括财政补助、租金减免、税费减免、金融支持等一系列政策措施,积极扶持民办幼儿园发展。各地教育行政部门要充分借鉴好经验好做法,结合本地实际,统筹落实好国家出台的各项优惠政策,研究制定民办幼儿园阶段性扶持政策。

教育部表示,各地要统筹各类资金,加大对民办幼儿园特别是普惠性民办园的支持力度。在做好阶段性扶持工作的同时,注重完善普惠性民办园支持长效机制。各地在开园复课时要统筹考虑民办幼儿园在防疫物资供应、学生资助等方面的需求,加大对普惠性民办园的政策支持。

通知指出,各地要把为民办幼儿园纾困解难作为当前一项紧迫任务,聚焦民办幼儿园在疫情防控期间面临的突出问题,区别不同类型民办幼儿园,采取有效措施支持化解民办幼儿园面临的实际困难。

3月份70个大中城市 房地产市场价格微涨

新华社北京4月16日电 国家统计局16日发布的数据显示,3月份70个大中城市房地产市场价格出现微涨,但总体较为稳定。

国家统计局初步测算,3月份,4个一线城市新建商品住宅销售价格环比由上月持平转为上涨0.2%,但涨幅比1月份回落0.2个百分点;二

国家统计局初步测算,3月份,4个一线城市新建商品住宅销售价格环比由上月持平转为上涨0.2%,但涨幅比1月份回落0.2个百分点;二

手住宅销售价格环比由上月下降0.1%转为上涨0.1%,涨幅比1月份回落0.1个百分点。

从同比来看,一二三线城市新建商品住宅销售价格同比涨幅回落;二手住宅销售价格同比涨幅大多回落,一线城市涨幅微扩。



4月16日,大湾村村民在金寨县花石乡茶产业扶贫车间里加工茶叶。近年来,地处大别山腹地的安徽省金寨县花石乡大湾村依托山地资源,发展茶叶规模化种植,探索出一条特色产业带动农民脱贫致富的道路。
新华社记者 刘军喜 摄